

A mai szám ára 1200 korona.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Vasárnap
1924 április 27.

Felolós szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Plac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Plac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ARA:
1000
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 20000 korona, külföldre 40000 korona.

Debreczen,
XXII. évf. 97. szám.

16.000 papirkoronával számítják az aranykoronát az 1917-iki alaplakbér átszámításánál

A Magyar Távirati Iroda az új lakásrendeletről a következő értesülést kapta:

A szanalási törvény a lakbéréket arany alapon rendezte. Ennek folytán a kormány új lakásrendeletét becsát ki, amelyet a minisztertanács kedden tárgyal és el is fogadott. A rendelet 8333-1924. M. E. szám alatt jelenik meg és a bérfizetésre vonatkozólag a főbb rendelkezései a következők:

A bérfizetés

A tulajdonos szabad rendelkezése alá nem eső épületekben vagy épületrészekben levő bérelt lakások és egyéb helyiségek bérét május hó 1-től kezdve az 1917 évi november 1-én érvényesnek kikötve volt és aranykorona értékűnek tekintendő évi tiszta-bér e bérnégyvedre eső részének százalékszerűen megállapított hányadát kitevő aranykorona értékben kell fizetni és pedig lakás és nem üzleti célokra használt helyiségek után a májusi bérnégyvedre 7 százalékot, az ipari vagy kereskedelmi foglalkozást űző egyének által üzleti célra használt helyiségek után pedig 18 százalékot.

Az alaplakbér, amelynek alapján az esedékes bér kiszámítandó, az az aranykorona értékűnek tekintett összeg, mely megfelel az 1917 november 1-én érvényesnek kikötve volt évi tiszta bér e bérnégyvedre eső részének, ha a lakás ebben az időben bérelt volt adva.

Ha nem volt bérbeadva, vagy pedig az érte kikötött bérösszeg aránytalanul több vagy kevesebb annál, amit az illető helyen hasonló lakásokért vagy egyéb helyiségekért abban az időben általában fizettek, — ez esetben az 1917 november 1-én általában fizetett évi tiszta bér ez évnegyvedre eső része fizetendő.

Az esedékes bér az alaplakbérnek százalékszerűen megállapított hányada után papirkoronában fizetendő összeg.

A kiszámításnál ugyanazt az átszámítási alapot kell alkalmazni, amelyre a pénzügyminisztérium az egyes adótarozások fizetése céljára arra a hónapra megállapít, amely hónapban a bérlő az esedékes bért tényleg megfizetné.

Megjegyzendő, hogy a lakásrendelettel egyidejűleg a pénzügyminisztérium az említett átszámítási alapot közzé fogja tenni a hivatalos lapban és valószínűleg 16.000 papirkoronát fog egy aranykorona értékűnek tekinteni.

Az alaplakbér közlése

A tulajdonos az e rendelet életbelépésekor fenálló bérléményénél május 5-ig, az utána következő bérléményénél pedig a bérlémény elfoglalásától számított 8 nap alatt köteles a bérlővel írásban az alaplakbér közölni. A bérlő az előbbi szakaszban említett közlésre 8 nap alatt írásban köteles nyilatkozni, hogy a vele közölt alaplakbér illetékesnek elfogadja-e?

Ha a bérlő a közölt alaplakbér kifogásolja, ennek megállapítása végett a közléstől számított 8 napon belül a bírósághoz fordulhat.

Az 1924 május 1-én esedékes bér a bérlő május 15-ig fizeti.

Lakásnak kell tekinteni az üzleti célokra használt helyiségek közül a kiskereskedők és kiskereskedőknek üzleti célokra használt helyiségeit, az esetben ha az üzleti célokra használt helyiség a lakással együtt tárgya és a lakással együtt fontosabb része a bérlésnek, továbbá a kizárólagosan dohányáruda vagy mozgófénykép-üzem folytatására szánt azoknak a bérléményeknek helyiségeit, amelyek tulajdonosai kizárólag dohányárutással 1915 január 1. után illetőleg mozgófénykép-üzem folytatására 1920 január 1. után kaptak engedélyt és ez idő előtt dohányárutással, illetőleg mozgófénykép-üzemmel nem foglalkoztak.

A gyógyszerárak és ezzel kapcsolatos helyiségeket a bér szempontjából részben illetlenek, részben lakásnak kell tekinteni, aminek képest a gyógyszerárak a gyógyszerárak céljaira használt helyiségek az alaplakbér felérése után az üzletre, felérése után a lakásokra megállapított százalék szerint kötelesek a bért fizetni.

Közütemi pótlék

A lakók érdekében akár a községi, akár más üzemek, akár a tulajdonos által teljesített más szolgáltatások felmerülő költségeit a tulajdonos köteles viselni.

Ezeknek a tulajdonost terhelő költségének megtérítésénél május 1-től kezdve a bérlő az esedékes bérral az egyidejűleg a bérfizetések elmulasztásának esetére megállapított jogi következmények terhe alatt Budapesten az alaplakbér 3 százalékának, a vidéki városokban és községekben, hol csak vízvezeték van, az alaplakbér 4 százalékát, ahol pedig vízvezeték és csatornázás is van, az alaplakbér 5 százalékának, továbbá a vízvezetékkel és csatornázással nem bíró községekben az alaplakbér 1 százalékának megfelelő és aranykorona értékben számítandó összeget kötelesek a béren felül fizetni. Az üzleti célokra használt helyiségek után a bérlők az első és második pontban említett városokban és községekben egy százalékkal kevesebbet kötelesek a tulajdonosnak megérítésül fizetni, mint amennyi a lakások és üzleti célokra használt helyiségek után az első és második pont értelmében fizetendő.

A kinestári haszonrészesedésről

az 1923 évi XXXII. tc. rendelkezései maradnak érvényben. E szerint a kincés ári haszonrészesedés az esedékes bér 25 százalékos és ezt a lakó köteles a háztulajdonos kezéhez beszoigáltatni.

Bérlésközvetítő a bérlő a béren és járuléka felül

házmesterpénz

címén az esedékes bérösszegnek 2 százalékát köteles fizetni. A kapunyitási tekintet nélkül a ki- vagy behozásított egyének számára este 12 óráig 500, éjféltől 1000 koronát kell fizetni. A foglalkozásuknál fogva éjféli munkát végző egyének éjféltől 500 koronát kötelesek fizetni.

Szemét gyűjtésért és kihordásért bérlésközvetítő a lakás első szobája után havi 1000 korona, minden további szoba után havi 500 korona fizetendő. Mellékhelyiségek a szemétpénz kiszámításánál nem vehetők figyelembe.

Betiltották az összes budapesti lapokat

Csak a kormány lapjai jelennek meg — A szedők szavazatainak eredménye: 2703 a sztrájk mellett, 203 ellene

Budapest, április 26. A Magyar Távirati Iroda jelenti:

A nyomdai bér munkások sztrájkja következtében befűtött helyzet olyan komoly jelenségeket vetett felszínre, amelyek a kormányt sürögés és elhatározó intézkedések megtételére kényszerítették.

Ezek legelsője az, hogy a m. kir. belügyminiszter a Budapestben megjelenő összes időszakos lapok megjelenését és terjesztését eltiltotta, kivéve a kormány által kiadott Reggeli Hírek, Esti Hírek és Morgen-Zeitung című lapokat.

A rendelet szerint kétségtelen, hogy a munkásság terrorisztikus fellépése messze túlmege a szoros értelemben vett bérhárc fogalmán és keretén és a helyzetet komplikálja, hogy egyes időszakos fővárosi sajtótermékek — dacára a sztrájknak — mégis megjelenhetnek és tendenciózus igazító közleményekkel igen káros irányban igyekeztek befolyásolni a közvéleményt. Ezt az ország köznyugalma és közrendjének megvétele érdekében — mondja a belügyminiszter — megengedhetők nem tartom és nehogy az olvasóközönség e szélsőséges sajtóorgánok kiadásai által félrevezetessék, indokoltnak találom, hogy a Budapestben megjelenő összes időszakos sajtótermékek megjelenését és terjesztését megtiltsam.

A Magyar Nemzeti Bank alapítási terveze

A pénzügyminiszter felhívása a részvénytöke jegyzésére

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Magyar Nemzeti Bank alapítási terveze a következő:

A Magyar Nemzeti Bank létesítéséről szóló 1924. évi V. t.-c. 16-ik §-ában a törvény végrehajtására nyert felhatalmazás alapján az alapítandó Magyar Nemzeti Bank részvényeit ezenel nyilvános aldirás alá bocsátom.

Az alapítandó Magyar Nemzeti Bank célja, hogy alapszabályai keretében Magyarország területén a pénz forgalmát szabályozza a fizetések kiegyenlítését megkönnyítse és a rendelkezésre álló tőkék hasznosításáról gondoskodjék, mindenképp azonban az, hogy a készpénzfizetéseket arany- és érték-állandó valutákra szóló követeléseknek gyűjtése által előkészítse és a készpénzfizetések törvényszerű megkezdése után fentartásukat biztosítsa. A bank köteles továbbá minden rendelkezésre álló eszközzel gondoskodni arról, hogy a bankjegyek érczel való beváltásának törvényes szabályozásában a jegyek az az értéke, amely az aranyvaluta, — vagyis az érték állandó valutával való országosra szóló váltók árfolyamában kifejezésre jut, állandó maradjon.

A társaság a jegykibocsátás kizárólagos jogával a törvényben és az annak kiegészítő részét alkotó alapszabályokban foglalt feltételek mellett az 1943. évi december hó 31-ik napjáig terjedő időre van felruházva. Egyébként a társaság fennállásának tartama határozatlan.

A társaság alantökeje 30 millió aranykorona

amely 300 ezer darab, egyenként 100 aranykorona névértékű részvényre oszlik. A részvény 25 aranykorona

illetékes helyen rámutattak még a Magyar Távirati Iroda munkatársai arra, hogy miután egy terrorisztikus fellépésű kis csoport kénytelen volt függővé tette, hogy mely lapok jelenhessenek meg és melyek nem és ez a tény a sajtószabadság elvének flagrans megsértését jelenti, a kormány ebből az indokból is indíttatva érezte magát a rendelkezés kiadására, minnek következtében Budapestben a holnapi nap folyamán és további intézkedés esetén a kormány által kiadott Reggeli Hírek és Morgen-Zeitung, hétfőn pedig az Esti Hírek című lapok fognak a közönség tájékoztatása céljából megjelenni.

A szedők szavazása a sztrájk mellett döntött

Budapesti tudósítók jelenti: Ma reggel kezdődött a nyomdások szavazása a sztrájk felett. Minden egyes munkás teljesen elkülönített helyiségben adta le szavazatát, hogy a titkoságot mindenképpen megőrizték. A szavazást egy 12 tagú külön bizottság is ellenőrizte. A szavazás a legteljesebb rendben, minden incidens nélkül folyt le. A szavazólapok összeszámlálása után megállapították, hogy 2703-an a sztrájk folytatása mellett, 203-an a sztrájk ellen szavaztak, a munkásság tehát a sztrájk folytatását határozta el. 2500 munkás nem szavazott.

névértékű negyedrészenre is osztható. A jegyzett részvény névértékének felét a jegyzés alkalmával, a másik felét a megalakulást követő két hónapon belül készpénzben kell az adóhikák szerint befizetni.

A befizetés az alant megjelölt helyeken történik.

A befizetés történhetik a részvényjegyzők választása szerint a koronaérték aranyérték-ermében, vagy más, a kereskedelmi forgalom tárgyát alkotó aranyérmékben, mely utóbbiak a koronaérték-pénzláb szerint számíthatók, vagy végül északamerikai, angol, svájci, hollandi vagy svéd értérendszerre szóló fizetési eszközökben. Ez esetben 100 korona 20 dollár, 26 és egyneved centtel számítandó egyenlő értékűnek. Ha a befizetés nem dollárban, hanem a felsorolt többi pénznemben történik, a dollár összegének átszámítása az illető pénznembe a devizaközpontra által ebből a célból hitelesen megállapított átszámítási árfolyam alapján történik, amely árfolyam az illető valuták Zürichben, Londonban és Amsterdamban jegyzett középárfolyamának átlag alapján állapítandó meg.

A jegyzés történhet az alább megjelölt jegyzési helyek külföldi levelezői útján is.

Az aldirás az 1924. évi április hó 28-ik napján kezdődik és az aldirás határideje az 1924. évi május hó 7-ik napjának déli 12 órája.

A Magyar Nemzeti Banknak a bankjegyek kibocsátására vonatkozó szabályait, az intézetet, valamint az államot megillető jogokat és kívánságokat, valamint az intézet szervezete, körére, ügyvitelére és az évi tiszta nyereség felosztására vonatkozó részletesebb határozmányokat az 1924.

évi V. t.-c. és annak kiegészítő részét alkotó alapszabály-szöveg állapítja meg.

A pénzügyminiszter a kibocsátandó részvényeknek a részvényaláírók közt való felosztását magának tartja fenn. Ezen alapítási tervet eredetijét a m. kir. pénzügyminisztérium irattára őrzi.

Budapest, 1924. évi április hó 7-ik napján

Walko Lajos,

a m. kir. pénzügyminisztérium ideiglenes vezetésével megbízott m. kir. kereskedelmi miniszter.

Az aláírási helyek

Budapesten a m. kir. állami Jegyintézet, a m. kir. postatakarékpénztár, a Pénzügyi Központ, az Országos Központi Hitelszövetkezet, továbbá a Pénzügyi Központ tagjai sorába tartozó budapesti intézetek.

Vidéken a m. kir. állami jegyintézet, fiókintézete, továbbá a következő helyeken működő azok az intézetek, amelyek a pénzügyi központ tagjai, még pedig: Baia, Balassagyarmat, Békéscsaba, Cegléd, Debrecen, Eger, Esztergom, Gyöngyös, Győr, Gyula, Hódmezővásárhely, Kalocsa, Kaposvár, Kecskemét, Makó, Mohács, Moson, Nagykánizsa, Nagykőrös, Nyiregyháza, Pécs, Sátoraljaújhely, Sopron, Szarvas, Szeged, Szentes, Székesfehérvár, Szolnok, Szombathely, Újpest, Veszprém, Zalaegerszeg.

A belletételek átszámítási árfolyama

Mint a devizaközpont közli, a Magyar Nemzeti Bank részvényeire idegen pénznemekben teljesítendő befizetések átszámítási árfolyama az 1924. évi április hó 28-ik napjától 1924. évi május hó 3-ik napjáig bezárólag terjedő időre a következő: 100 aranykorona, vagyis 20 dollár 26 és egyharmad cent egyenlő 114 svájci frank 19 centim, vagy 4 font 12 chilling 6 penny, vagy 51 hollandi forint 45 cent, vagy 75 svéd korona 5 öre.

Budapest, április 26. A Magyar Nemzeti Bank alapítására vonatkozó törvény szentesített és az Országos Törvénytárban 27-én kihirdetett, a Magyar Nemzeti Bank részvényeire való jegyzés április 28-án megkezdődik. A Magyar Nemzeti Bank a jegyzés céljára csak aranyat és nemes valutát vagy devizát fogad el. A devizaközpont azonban a jegyzési helyeknek általános engedélyt adott, hogy a jegyzés céljára

könnyebb valutákat is nemes valutára átcserélhessenek.

hármintemű valutákat a jegyző felelősen rendelkezésére bocsássonak és e célra valutákat és dollárokat kölcsönvegyenek vagy adjanak. A részvényjegyzéssel kapcsolatban a magyar kir. állami jegyintézet budapesti fiókintézete vidéki fiókintézetei arra is fel vannak jogosítva, hogy

ezüst forintokat és korona értékű ezüst érméket szimuly szerint megállapított és dollárban kifejezett árfolyamon dollárra átcseréljenek

és az így nyert dollárt a jegyzés céljára fordítsák. Az átszámítási árfolyam minden hétre előre meg fog állapítani. Az első hétre megállapított árfolyam: 1 kg szinezüstért 20 dollár.

Nincs kifogás az ellen, ha a jegyintézetet kívül részvényjegyzés helyek is vesznek át a részvényjegyzéssel kapcsolatban ezüstöt. A legközelebbi jegyintézeti fiókintézet helyéig való szállítási költségeket azonban a fél maga tartozik viselni és a végleges elszámolás és ezzel kapcsolatban a jegyzés is csak a jegyintézet azon bankintézeténél eszközölhető, amelynél a beszerzés és a szimuly hivatalos megállapítása történik.

Aranykorona-hitel a mezőgazdaságnak

A mezőgazdasági érdekvédelmi gondoskodtak arról, hogy a gazdák-nak a részvényjegyzés céljára aranykorona-hittel állion rendelkezésre.

LEGSZEBB KALAPOK FRANK EDÉNÉL

Hegymegi Kiss Pál nyilatkozik a törvényhatósági javaslatok parlamenti tárgyalásáról

Budapesti tudósítás nyomán több lap megírta, hogy Hegymegi Kiss Pál dr. nemzetgyűlési képviselő mozgalmat indított a Ház sáros összehívása iránt, a törvényhatósági törvényjavaslatok tárgyalása végett. Hegymegi Kiss Pál képviselő, aki ma délelőtt Debrecenbe érkezett, e közleményre vonatkozólag a következő kiáltást tette tudósítónk előtt:

— Ez a hír nem felel meg a valóságnak. Nem volt okom arra, hogy a nemzetgyűlés összehívását szorgalmazzam, mert a parlamenti szünet megkezdése előtt a miniszterelnök úrral részletes tárgyalást folytatattam a törvényhatósági javaslatok tárgyalása kérdésében s a miniszterelnök Pukony Mórival, a nemzetgyűlés közigazgatási bizottságának elnöke és F.

Szabó Géza, a javaslatok előadója után is biztosított arról, hogy a törvényjavaslatok felbomlott bizottsági tárgyalása a parlamenti összehívása után megkezdődik és a nemzetgyűlés a javaslatokat rövidesen le is tárgyalja. Azonban a nemzetgyűlés összehívása alkalmával internelláció alakításában haladéktalanul szövegesem azt a groteszk helyzetet, hogy a szükségrendelet alapján működő törvényhatósági bizottságok megrendelt bizalmi nyilatkozatokat szállítanak a kormánynak. Ertesülések szerint a nemzetgyűlés a szünet után elsősorban a szanálási törvényvel kapcsolatos vámvajavaslatakat, majd Pesthy Pál igazságügyminiszter büntető novelláit tárgyalja s ezután a törvényhatósági javaslatok tárgyalására kerül sor.

A debreceni vásárpénztár

A következő levelet kaptuk: *Milyen tisztelt Szerkesztő Ur!*

Abban a meggyőződésben, hogy a vásárpénztárrol írt cikkével a közérdeket kívánja szolgálni, legyen szabad arra kérnem, hogy ezen a kérdést megvilágító soraimnak helyet adni sziveskedjék.

A vásárpénztári intézmény létesítésére irányuló törekvés Debrecenben nem új, hiszen köztudomásúlag 1912-ben először, majd 1914-ben és 1917-ben is újból és újból felvetődött a gondolat, hogy Debrecen a serfés-vásárjai forgalmának intézményes biztosítása és annak továbbfejlesztése végett vásárpénztárt létesítsen, amennyiben az akkor már Budapest, és Szegeden is eredményül működött. Ezen mozzalmak közül különösen az 1917-ben megkezdett és 1918-ban is folytatott törekvés odáig jutott, hogy népes értekezletek tartottak ez ügyben és már akkor egyértelmű volt minden hozzáférő részről az az állásfoglalás, miszerint Debrecen városnak fontos gazdasági érdeke fűződik ahhoz, hogy a vásárpénztár felállíttassék. Akkor mint vághídi igazgató és az akkori viszónyok hatása alatt arra törekedtem, hogy a város állítsa fel a vásárpénztárt, mert miként akkor, úgy ma is az a véleményem, hogy a célnak legideálisabban egy városi vásárpénztár felel meg.

Az 1918. év vége felé bekövetkezett események természetesen lehetetlenné tették a terv megvalósítását, de a megvalósításra való törekvés sem a város, sem más illetékesek részéről nem szünetelt meg és így mielőtt erre megfelelő alkalom kínálkozott, nyomban újból előtérbe lépett.

12 tárgyalás volt

Az elmúlt év őszén sikerült megfelelő szakértő-tökeket találnunk, amely hajlandónak mutatkozott arra, hogy a vásárpénztárt Debrecenben felállítsa és e végből ajánlatot is tett a városi tanácsnak. A városi tanács, mielőtt állást foglalt volna, megküldte véleményezését végett a tisztántú mezőgazdasági kamarának. A kereskedelmi és iparkamara széles körben meghirdetett igen népes értekezletet tartott ez ügyben, ahol egyértelműleg minden jelenlevő elismerte a vásárpénztár felállításának időszerű voltát és szükségességét és megígérték azokat az észrevételeket, amelyeket a kereskedelem és husinár szempontjából kívánatosnak tartottak.

Ugyancsak megtette a maga javaslatát a mezőgazdasági kamara is és így a vásárpénztárt érdeklő három tényező közül kettő teljes alapossággal és részletesen megvitathatta a dolgot.

A vásárpénztár ugyanis lényegében nem egyéb, mint állatvásár, tehát három fő tényező szempontjából bírálható el: nevezetesen az eladók, vagyis a gazdák szempontjából, a vevők, vagyis husinárosok, kereskedők, hízalósok szempontjából és vé-

gül a fogyasztók szempontjából. Ismétlem tehát, hogy a gazdasági és ipari, valamint kereskedelmi érdekeltség már ez alkalommal teljes részletességgel nyilvánítható és nyilvánított a véleményét és javaslatait.

Nem az én tisztém ugyan a városi tanács megvédelmzése, de kétségtelen tény, hogy a fogyasztók, tehát a közérdek megvédésére legelső sorban épen a városi tanács hivatott és így a fentebb említett harmadik tényező képviselőiben, az ebből két tényező javaslatának ismerete után foglalkozott is a városi tanács az ajánlatot és hogy nem saba alatt és csak egyszerűen határozott benne, mutatja az, hogy ez alkalommal — i. évi január végén — egy előkészítő bizottságot küldött ki a városi tanács, amely ismételtén az összes érdekeltek, tehát úgy az ajánlattevők, valamint a gazdák és husinárosok bevonásával pontonként vette a kérdést tárgyalás alá.

Ennek a bizottságnak előadója és ez a bizottság azóta 12 ízben tárgyalt az érdekeltekkel, utabb és utabb gondolatok és lehetőségek vetődtek fel és mindegyiket a legteljesebb és legérzékenyebb elbírálás után elszéztették a javaslatba.

Téves az is, hogy az ajánlattevők javaslata került a szakbizottságokhoz, mert az a javaslat, melyet a szakbizottságok tárgyaltak, nagyon sokban és lényeges kérdésekben eltér az ajánlattevők javaslataitól, még pedig épen azokban a kérdésekben, amelyek a fogyasztók és a város érdekeit vannak hivatva a legszigorban megvédelmezni.

A vásárpénztár kötelezettségei és a város haszna

Hogy a javaslat mit tartalmaz, feleslegesnek tartom e helyütt ismételnem, elég ha nagyjából rámutatok arra, hogy olyan helyet jelölt meg az előkészítő bizottság, amelyet a földművelésügyi minisztérium illetékes szakbizottság is Debrecenben egyedül alkalmasnak ítélt meg e célra. Ezen a területen kell megépíteni a vásárpénztárt úgy, hogy a modern kereskedelem követelményeinek megfelelően, bele kell kapcsolódni a vasúti forgalomba, rakodót kell építenie, irodáknak és mázsaházaknak emelnie és azt 75 éven keresztül mindig olyan állapotban tartani, hogy 75 év után teljesen használható karban minden ellenszolgáltatás nélkül menjen át a város tulajdonába a telekkel együtt. Ezenkívül teljesen ingyen tartozik a város részére a vásári díjakat és egyéb, a várost most, vagy a jövőben megillető díjakat beszedni és ezenfelül tartozik a vásárpénztár az egyedüli jövedelmét képező u. n. beszedési díjakból a bruttó-bevétel 15 százalékát az első 10 esztendőben, azontul pedig 25 százalékát a városnak min. haszonrészesevé befizetni. Ez a beszedési díj az egyetlen amellyel megdrágul az eddigi vásártartás és ez a beszedési díj az egyet-

len olyan jövedelme a vásárpénztárnak, amelyet minden vásáros tartozik az állatja után megfizetni, tehát ez az egyetlen olyan momentum, amely a fogyasztók szempontjából bírálat alá veendő. Ez az ugynevezett beszedési díj az állat értékének 4.5 százaléka képezi, ami a mostani sertésárak mellett egy kövér sertésnél kb. 13,000 koronát jelent, tehát kilogramonként minégy 86 korona ártóblettet eredményezne, amikor már régen elszoztunk attól, hogy a kgr-kénti árak akár 500 koronákban is vállozzanak, mert az árváltozásokat, sajnos már hónapok óta kgr-ként legalább 1000 koronákban számoljuk. Minden elfogulatlan szemlélő előtt világos tehát, hogy ez ádrágrágó tényezőként nem fog hatni, ellenben a vásárpénztár egész működése a helyi piac szükségletének állandó biztosítása és így az árak egyöntetű kialakulása érdekében fog beállítani és így végeredményben a fogyasztó közönség szempontjából mindenképen csak előnyös lehet.

30 kövér sertés a debreceni piacon

Amíg például 1912-ben Debrecen a heti vásárokra cc. 50000 db kövér sertést haitattott fel, tehát közel 1000 db átlag egy-egy heti vásáron, addig az elmúlt héten alig 30 db kövér sertés volt a piacon. Mituán pedig a szükséglet nagyobb volt, tehát a kereslet erősebb volt a kínálatnál, emeltozva az élősertés-árak 2000 koronával emelkedtek a budapesti árakon is és így történetek meg, hogy Debrecen a legdrágább piac ezidőszerint Magyarországon. Ne gondolja azonban senki, hogy ha a fogyasztónak ez káros, viszont annál jobb az eladónak, mert drágábban adhatja el az állatját. Ez sem áll meg, mert viszont, mihelyt a helyi szükséglet kielégítést nyer, további kvantumokat a hízalók és a gazdák eladni sem jó, sem rossz áron nem tudnak.

Szegeden, Győrött Sopronban van vásárpénztár — az utóbbi két helyen csak egy év óta működik — és ennek a hatásaképen tudható be, hogy ugyanakkor, amikor Debrecenben 30 db. sertést haitottak fel a vásárra, akkor Sopronban 1925 db. volt a felhajtás, amely egytől-egyig el is kelt, még pedig a debreceni piacnál olcsóbb áron.

Kapcsolat a Felvidékkel és a lengyel piaccal

Hosszu évek óta mesterséges intézkedéssel tették tönkre Debrecen állatkereskedelmét és évszázados husinárát. Most, úgy látszik, megint közeledik a lehetőség, hogy a városomponk megvívásával újból felvehetjük az északmagyarországi, valamint lengyelországi piacokkal az évtizedek óta — egészen a háborúig — fennállott összeköttetésünket és csak Debrecenben működik, hogy ezt meg is tegye.

Az egész Tiszántúli gazdasági életnek, de különösen Debrecennek életfeltétele, hogy amikor a kereskedelmi összeköttetést az előbb említett területekkel fel lehet venni, akkorára intézményes szerv legyen egyrészt a vásárok kifejlesztése, másrészt a kereskedelmi összeköttetéseket létesítésére, mert különben elmarad végleg és talán örökre abbau a versenyben, amelyet a megcsontított ország megmaradt nagy városai ezen a téren kifejtenek. Nem szabad kicsinyelni azt az értéket sem, amelyet jelent az elszakított felsőmagyarországi területekkel való újbóli gazdasági bekapcsolódásunk és amelynek révén Debrecen ismét elfoglalhatja azt a helyet, amely őt mezőgazdasági helyzeténél és évszázados iparánál fogva méltán megilleti.

Es ha akad vállalkozó, aki megfelelő szakértelemmel és megfelelő külföldi összeköttetésekkel rendelkezik és hajlandó milliárdokat beépíteni azért, hogy majd esztendők múltán ugyan hasznát is lássa, de már az első évben is óriási lehetőségeket hozzon Debrecen közönségének, nevezetesen a város tanácsa mostohán nem kezelheti, valamint nem támadhatja senkikem, aki kellő belátással és elfogulatlansággal bírálja el a helyzetet.

Köszönettel kész híve Debrecen, 1924. ápr. 26.

Szűllös Armin.

MAYER Divatáruház
Mayer Antal János. Piac-utca 18. Tisza-palota.
Saját érdekében tekintse meg a tavaszi szezonra érkezett szövet, harisnya, kötött-áru stb. újdonságokat.

Legszébb, legjobb és legolcsóbb
szövetek
FELDHEIM IMRE
posztóházában, Kossuth-utca 6.

J. Smith főbiztos a magyar rekonstrukción

Páris, április 26. J. Smith amerikai bankár, a nemzetek szövetségének Budapestre delegált főbiztosa, pénteken délután fél ötkor Londonból Sir Salter kíséretében ideérkezett. A pályaudvaron Hevessy Pál követségi tanácsos, a párisi magyar követség ügyvivője üdvözölte a magyar kormány nevében. Fogadtatására megjelent még Denis népszövetségi titkár és a fővárosi bizottság részéről Taylor.

Smith megérkezésekor a M. T. I. tudósítójának kijelentette, hogy londoni megbeszélései megerősítik őt abban a reményében, hogy sikerrel tudja majd keresztülvinni a nemzetek szövetségének Magyarország újjáépítésére vonatkozó tervét. Számítása szerint május 1-én érkezik meg Budapestre, ahol egyeztetés után vasárnap a magyar követségen ebéd lesz.

Amerika májusra várja a magyar kölcsön kibocsátását

Berlin, április 26. A new-yorki pénzügyi körök májusra egy Magyarországnak nyújtandó 50 millió dolláros nemzetközi kölcsön kibocsátását várják.

Az amerikai magyar inségekölcsön

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Budapestre érkezett hivatalos értesítés szerint az amerikai magyar segélyhitel-kötvények konszolidálása tárgyában Magyarország és az Egyesült Államok között létesített egyezményt április 25-én aláírták és az erre vonatkozó törvényjavaslatot április 26-án a szenátus elé terjesztették.

London, április 26. Washingtonból jelentik a Reuter-Irodának: Coolidge elnök támogatja a szenátus elé terjesztette a világháborús adósságokat mindaddig bizottság felelősségét, amelyben a bizottság beterieszt a Magyarországi adósságának fúrdulására vonatkozó egyezményt.

Korányi Poincarénál

Páris, április 26. (Havas.) Korányi Frigyes báró magyar pénzügyminiszter, Magyarország távozó párisi követe ma délelőt bücsükühalgatáson jelent meg Poincaré miniszterelnöknel.

Hajdumegye is bizalmat szavazott

490 százalék a megyei pótdadó

Hajdumegye törvényhatósági bizottsága ma délelőt rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen 30-35 bizottsági tag a többi törvényhatóság mintájára szabályszerűen bizalmat szavazott a helyi-kormányra.

A bizalmi indítványt dr. U. Szabó Lajos háiduböszörményi közjegyző tette. Elmondta benne, hogy a háború befejeződött, de a gazdasági háború még tart s ebben a harcban a magyar nemzet csak úgy tudja megállni a helyét, ha a gazdasági élet a normális kerékvágásba kerül. Ezt célozzák az ugynevezett szanalási javaslatok, de azok, akik még ma sem akarják katonát látni, a javaslatok elfogadását agyonbeszéléssel igyekeznek megakadályozni. Indítványozta, hogy a megye közgyűlése bizottsága bizalmáról a Bethlen-kormányt.

Az indítvánnyal némi kalamitás történt, mert a szanalási javaslatokat már megszavazta a nemzetgyűlés. — Ezért úgy módosították, hogy a nemzetgyűléshez feliratot intéznek s megköszönik az elfogadást, a kormányt pedig bizalmukról biztosították.

A megye 1923. évi költségvetését a helyi-gyűlés jóváhagyta s engedélyt adott arra, hogy a 77 millió korona hiányt vármegyei pótdadó kivételével fedezzék. Az alispán a pótdadót utólagos jóváhagyás reményében az 1922. évi állami egyenes adó alapján 190 százalékban már ki is vetette; a közgyűlés ezt az intézkedést jóváhagyta.

3 szobás
parkettás, fürdőszobás modern lakás átadó
a Fő-utcaán. Ajánlatot kérek teljes címmel ellátva „Sürgös 40” jeligére a kiadóhivatalba.

Zinovjev kiáltványa Besszarábia megszállásáról
Orosz csapatok román területre nyomultak

Kolozsvár, április 26. Ideérkezett bukaresti oláh napilapok több oldalán tárgyalják az orosz-oláh konfliktust, valamint Zinovjev orosz szovjetlépárcsok kiáltványát. A kiáltvány többek között ezeket mondja:

Szovjetország elkölt tervét az, hogy Besszarábia egész területét megszállja. Abban az esetben, ha a román királyság csapataival a Dorohoiu — Botosani — Sucava közti vonalra vonulna vissza és átengedné a terület egy részét, Szovjetország nem haitaná végre Besszarábia erőszakos megszállását. Ellenkező esetben az orosz csapatok kimélet nélkül teljesíteni fogják kötelességüket.

Zinovjev.

Valamennyi lap ama gyanújának ad kifejezést, hogy a szovjet célja a Kárpátok elérése. Sugava alig van 50 kilométernyire a Kárpátok Beszkidek oldalától.

Bukaresti híradás szerint az orosz csapatok benyomultak a Románia által megszállott területre. Ez az előnyomulás eddig öt helyen ismétlődött meg.

A lapok találgatják, hogy ha formális háború kezdődne, vajon Olaszország, Szerbia és Bulgária milyen magatartást tanúsítana.

32 milliós nyomdászámia a költségvetésről?

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága ma délután ülést tartott, amelyen letárgyalták a város 1924. évi költségvetési előirányzatát. Az első címeknél még csak mutatózó érdeklődés, különösen a közvilágítás és a hortobágyi költségvetés iránt, később azonban a bizottság kezdet megfogvatkozni s az előadó th. főszámvevő ismertetése után az elnöklő dr. Vargha Elemér th. főjegyző egymásután mondta ki a címekre az „elfogadtatik”-ot. Csak akkor ütötték föl fejüket a bizottsági tagok, amikor egyikük vehemensen tiltakozott az ellen, hogy a költségvetésről a városi nyomdavidallat önköltségi árban 32 millióért nyomta ki és előadot szeretett volna hallani.

A haszonberek mérséklése

A bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy írjon föl a kormányhoz annak a pénzügyminiszteri rendeletnek hatályon kívül való helyezése érdekében, amely megengedi, hogy az 50 holdon alóli földek haszonbérleti árveszésen legtöbbet ígéro a bíróságnál kérhesse a haszonbér mérséklését, mert a bíróság a legtöbb esetben lényegesen leszállítja a megígért haszonbért.

A házimazujárosi-szoboszlói ut debreceni szakaszának földmunkálataira a közgyűlés tavaly 10 millió koronát szavazott meg. A kereskedelmi miniszter új határozathozatalra utasította a törvényhatósági bizottságot; az építési költségéből most 100 millió esnek Debrecenre s így 90 millió korona póthitel szükséges. Ennek engedélyzését a bizottság javasolja a közgyűlésnek.

A költségvetés

A város házipénztárának és az általa kezelt alapoknak 1924. évi költségvetéséről az Arv Lajos th. főszámvevő ismertetése általában bizalmat váltott ki. A bizottság a költségvetési javaslatot általában jóváhagyta, de a költségvetésről a városi nyomdavidallat önköltségi árban 32 millióért nyomta ki és előadot szeretett volna hallani.

A közvilágítás javítása

A részletes tárgyalás során dr. Freund Jenő a közvilágítás javítását sürgette és azt kívánta, hogy ha már az áramárak az aranyparítás fölé emelkedtek, legalább a Plac-utca torkoló főbb utvonalaikat világítsák kellő mértékben.

Rimanóczy Béla világítási vállalati igazgató rámutatott arra, hogy a jelenlegi közvilágítás 50 százaléka a helyi közgyűlésnek s a házipénztár így is másfél milliót fizet érte.

Freund Jenő dr. ismételt hangoztatta, hogy a világító testeket szaporítani kell, mert ilyen nagy költségvetés mellett nem lehet elzárkózni az utcák világítása elől.

A Ritz olcsóbb, mint a Hortobágyi csárda

Az I. címnél, a földbirtokok költségvetésénél a gazda tagok a hortobágyi állatkórház, az állatorvosi lak és a vásártér korlátainak rendbehozását kívánták és kifogásolták a csárda drágaságát. Egyesek szerint a Ritzben is olcsóbban lehet étkezni, mások pedig azt állították, hogy egy liter bort 20.00 koronáért mérnek.

Dr. Balázs Jenő bankháza
Tőzsdei megbízások, koszt pénz elhelyezés, tőzsdei és helyi értékpapírok adás-vétele.
Tőzsideő alatt közvetlen telefonösszeköttetés a tőzsdével.

SOÓS ANDRÁS uriszabó
a volt Soós és Társai cég vezetője
uj üzletét a Kereskedelmi és Iparkamara épületében, Verböczy-u. 2., nyitotta meg.

Tandíjak

A XII. címnél — egyházak, iskolák, köznevelődési és népiéleti intézmények — a zeneiskolai tandíjat 30 aranykoronában, az iparostanonciskolai tandíjat 4 aranykoronában állapították meg.

A Csokonai-színház szubvenciója

nincs beállítva a költségvetésbe; a felügyelő bizottság egyébként is arra az álláspontra helyezkedett, hogy a Csokonai-színház üzleti vállalkozás s mint ilyen, nincs jogcíme a szubvencióra.

Ezután hozzászólás nélkül letárgyalták a költségvetésről többi tételét is s azután a főszámvevő a költségvetés közszemlére tétele óta beérkezett észrevételeket ismertetette.

A kollégium és az iskolák segítése

A kereskedelmi és iparkamara keveselte az iparos tanonciskola személyi kiadásait. Folytatóztatják, hogy a tanzemélyzetet az óraadók kivételével az állam fizeti. A dincérszakiskola segélyét is keveselte, ezt 150.000 koronáról 600.000 koronára emelik. A katonai beszállásolások 300 millió koronás tételét meghagyták, mert a város egyezséget kötött a szállodásokkal, hogy 30 százalékát fizeti a szobáinak.

A református egyházkerület a kollégium és az iskolák segélyének fölemelését kérte. A kollégium segélyét 40.000.000 koronára, az iskolákét pedig a békebeli ezerszeresére emelték föl s ezzel a költségvetést részleteiben is elfogadták.

Öreg szemmel

A primadonna 100 forintja

Tudniillik az a 100 forint, amelyik momentán hiányzott, de amelynek momentán meg kellett volna lennie. Pedig szép summa pénz volt: ez anno a 80-as évek közén, amikor is Mannsberger Jakab szingizsogó urnak — ennek a garas-reszelő destrukciónak — legváríbb operetteslaga: a tündéri Evelin teljes szallag és turnür-díszében belibbent K. Laci bátyánkhoz, egy aktaszagú és szivarfüstös ügyvéd irodába. Felöltvén pedig ama legparádésabb Szerpölet = Fatimza-mosolvát, rabulejtő bájjal csicseregte:

— Szinte röstellem mondani, kedves K., — de pillanatnyi pénzavarba utottam. Mondja: nem ismerne véletlenül olyan nemeskeblű emberbarátot, aki engem ebből a zavaromból 100 forinttal kiségitene?

Laci bátyánk (— a félelem és gánes nélküli lovas, akkortájt az arany-íjűsug doyenie, művész-mecenás minden kispörköltök és vele járó sörök ereiég —) Laci bátyánk helyét csinált az öblös karszéken, felesapta a cigaretta-dobozt, belenézett a sefelmes öszemekbe, kétféle kefelte Alexander III. szakálát és egy kijelentés csalhatalanságával így válaszolt:

— 100 forintot mondtok édes Evelin?... Olyan nemeskeblű emberbarátot nem ismerek. Hanem huszat 5 forinttal tudnék ajánlani.

Ez a kissé csiklandós történet azóta, különféle változatokban, keresztül hömpölygött a humor kandi berkein; és alakjában azonban ma is megérdemli a nyomdafestéket, mert frappánsul megismétlődött a „Városi Uszoda”, illetve a hangzatosabb „Nyári Strandfürdő” alapításának gondolata körül.

Tudnivaló ugyanis, hogy közegészségügyünk a háború óta a tökéletes-ségnek ama fokáig emelkedett, ahol a halálozási statisztika poleárosodott arányszámainak tekintéltvén immáron veszély fenyegeti; nemkülönben tudni- való, hogy civis uraimékat, meg a gyütt-ment téntanvalókat gverekkorukban az asztal körül kergette az iles aptok, ha a mindennapos strandfürdőt elhanyagolták. Nem lehetett tehát semmi módon kitérni a köz-óhainak ama nyomása alól, amely a közegészség tellességének ma már egyedül lehetséges ténvezőifét: a Strandfürdő létesítését tízte ki céljául.

A célkítzés — mint látható — idő-szerű, sőt halaszthatatlan: csak az az egy bibije van, hogy a tündéri Evelin hasontermészeti 100 forintja azóta fölöttébb meghízott. Ha ugyan az ind- zselléreknek és a vízműveknek hinni lehet: kerek egy millióra lenne

Kalapok Fehérneműek
a legolcsóbban beszerezhetők
Werner Sándor uridivat üzletében
Plac-utca 72. szám.

A tőzsde közgyűlése. Budapesti tőrszámvetés jelentése: A tőrszámvetés április 26-án Frey Kálmán alelnök elnöklésével ülést tartott s elhatározta, hogy ez évi rendes közgyűlést május 10-re tűzi ki. Elrendelte továbbá a Patria Általános Biztosítási Társaság részvényeinek tőzsdei lajstromozását.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

VASÁRNAP délután: A kék posta-koesi. Este: Sztambul rózsája. HETFO: A vén gazember.

SPORT

A BBVC klubbajnoksága

A Békessy Béla Vivó Club ma délután nagyszámu és előkelő közönség jelenlétében rendezte meg házi bajnoki versenyt, amelynek színpad-bajnokságát s vele a Kereskedelmi Csarnok győnyörű vándordíját Beczner József nyerte.

Beczner veretlenül, öt győzelemmel megérdemelten lett bajnok: nyugodt biztossága, finom akciói, kiforrott stílusa a vidék egyik legjobb vívójává teszik. II-ik dr. Tolnay Kálmán lett 5 győzelemmel. — csak Beczner verte — harmadik dr. Majerszky Jenő, negyedik Taubler Gyula 2-2 győzelemmel, ötödik és hatodik helyversenyben Majerszky Béla és dr. Szabó Gyula. Tolnay dr. kitűnő formát mutatott és Becznerrel is csak 4:3 arányban szenvedett vereséget, Majerszky Béla indiszponált volt.

A juniorverseny győztese elkeseredett küzdelem után Füzessy Péter lett Simon Ferenc előtt. Mindkettőjüknek 3-3 győzelme volt s az elsőséget csak megismételt asszó tudta 4:3 arányban Füzessy javára meghozni. Úgy Füzessy, mint Simon igen fejlődésképesek; előbbi inkább a védekezéshez, utóbbi a támadáshoz mutat jó érzéket. Harmadik Temesváry Gerő, negyedik sorshuzás után Csáky János, ötödik Spiller, Waldmann küzdelem közben visszalépett.

A zsűri tisztét dr. Láng Sándor, dr. Hajnal Dezső, Feldmann Sándor és vitéz Vértés Béla látták el.

A kitűnően sikerült, nyívs verseny után klubvacsera volt s itt dr. Láng Sándor elnök mondot felköszöntőt Beczner József, mint klubbajnokra és a szegedi győztes csapat tagjaira. A vacsora — amelyen Beczner József, Bergs Lajosné, Hódy Béla, Horváth Ernőné, dr. Majerszky Jenőné, dr. Láng Sándorné, dr. Tolnay Kálmán és dr. vitéz Vértés Béla is megjelentek — a legjobb hangulatban a hajnali órákig tartott.

NYILTÉR

LENGYEL FEST, TISZTÍT

legszebben és legolcsóbban Csapó-u. 28. és 95. sz.

Világsírű „Puch“ motoru kerékpárok, gummik, alkatrészek és javítások gyári áron kaphatók: Molnár Testvéreknél Nagytemplom mellett. Telefon 7-27. Prima külső gummi 110,000 korona. Prima belső gummi 30,000 korona.

LISZT

kicsinyben is előnyös árban kapható Hortobágyalmom telepén Mester-utca végén. Ugyanott friss tengeri dara és csirketengeridara.

Eladók: férfi ruhák, cipő, ládák, cégtábla, kerli virágcserepnek alkalmas edények, 100 darab asztali gyufatartó. Timár-u. 11. Telefon: 10-92.

UJBÓL!

megnyílik modernül berendezve, minden izlésnek megfelelően az **ILONA Hölglyfodrász és Manicür Szalonja** május 1-én Bathány-u. 2., kapu alatt jobbra. Manicür nő: Kató. Nagyerdemű közönség szíves partfogását kéri **ILONA**

ZSOLDOS tanintézet

a legjobban készít elő magánvizsgákra, Budapest, VI., Dohány-u. 84. Telefon J. 124-47.

ALGEBRA és GEOMETRIA

a középiskolák teljes tananyaga, egyszerű nyelvezettel, bő magyarázatokkal megrendelhető.

ÖSSZEFOGLALÓ TANKÖNYV

A középiskola négy alsó osztályának tananyaga két kötetben megrendelhető

A „Philaxia” Szérumkitermelő R.-T.

készítményei, ugymint

Sertéspestis-, Sertésorbáncz-, Lépfene- és Baromficholera elleni szérumok a

KOSSUTH-gyógyszertárban

Piac-utca 30. szám alatt kaphatók.

FONTOS! Saját érdekében **FONTOS!**

idei szükségletét **legolcsóbban** azonnal beszerzi:

Benzin Motorpetroleum Gázolaj Gépkenőolaj Gépszir stb. **Eredeti északnémetországi takarmány- és cukor-répamag**

BLEYER ANDOR Debreczen, Piac-u. 7. Telefon 15-12. „Steaua” r.-t. kerületi képviselője.

Hirdetés.

Debreczeni református egyházköztségünk 1923. évi egyházi adójára vonatkozó kivétel elkészült. Az egyházi III. t.-c. 19 §-a értelmében közhírré tesszük, hogy az adókivetés **folyó évi április hó 28-ik napján, délelőtt 8 órától 15 napig, tehát május hó 12-ik napja déli 1 óráig** az egyház hivatalában (Kálvintér 17. sz.) közszemlére kitétetik, ahol a kivételt d. e. 8 órától 1 óráig egyházunknak minden tagja megtekintheti és ha azt magára nézve sérelmesnek tartja, a közszemlére kitétel ideje alatt is, ennek leteltével pedig 8 nap alatt, tehát **f. évi május hó 20. napjáig** bezárólag felszólamlással élhet. Az írásbeli felszólamlás az egyház iktató hivatalában adandó be. Együttal felhívjuk egyházunk minden tagját, hogy a fent jelzett határidő alatt a mult 1923. évről egyházi adóartozását multhatatlanul fizesse be a városi adóhivatalnál, mivel azok, kik a mult évről hátralékban maradnak, törvény értelmében az egyházi választók névjegyzékébe nem vehetők fel.

Debreczen, 1924 április 24.
A debreczeni református egyház elnöksége:
Nagy József Dr. Baltázár Dezső főgondnok. püspök, lelkészek.

Világ-szenzáció



az

APOLLÓ

divatáruház olcsó árai!

TELEFON: 7-64.

Debreczen, Ferenc József-ut

67

- 150 cm. széles férfi gyap. ruhaszövet 130000 K
- 150 cm. széles angol schewiot 160000 „
- 140 cm. széles camgarn gyapjuszövet 200000 „
- 140 cm. széles raglan szövet 200000 „
- Divat színekben gyapju gabardin cosztümre . . . 105000 „
- Divat csikos és sottis gyapju aljuszövetek . . . 105000 „
- Divat csikos női ruhaszövetek 55000 „
- Női ruhaszövet többféle színben 35000 „
- Trikó selyem minden színben 90000-150000-ig
- Selymek dus választékban
- Csikos cosztüm és férfi ruhavászon 30000 K
- Divat eponse 115000 „
- Cérna grenadin divat mintákban 40000 „
- Feltűnő szép liberti batlisztok 45000 „
- „Goldberger“ carton . . . 21500 „
- Kitűnő ágynemű és fehérnemű vásznak 23500-tól
- Mosó voál 26000-30000-ig
- Cérna zephir Hevman Polák gyaritmány) . . . 29000 K
- Női ing 45000-tól
- Férfi ing 85000 „
- Női kötött blouz 85000 „
- Divat csikos női kötött mellény és kabát . . . 190000 „
- Női muslin harisnya minden színben 35000 „

Női és férfi fehérneműek, paplanok állandóan dus választékban, valamint rendelésre is méret szerint készítünk.

Fenti áraink hitelességéről vételkényszer nélkül kérjük személyesen meggyőződni.

Tisztviselők árendeményben részesülnek!

GUMMIKABÁT

vászon felsővel K 360,000 —, doublé K 600,000 —, szövet felsővel K 700,000 —.

óriási választékban kapható a

LINOLEUM ÁRUHÁZBAN

Haas Lipót Debreczen, Ferenc József-ut 58. (Megyeháza mellett.) Telefon 9-63.

LINOLEUM

futó- és nagy szőnyegek,
függöny és sezlontakarók
legnagyobb választékban a

Linoleum Áruházban
Haas Lipót, Ferenc József-ut 58.
Megyeháza mellett. Telefon 963.

Hordók és kádak

új, tölgyfa, hasított,
kézimunka, minden nagyságban és
mennyiségben legolcsóbban beszerezhető



Öhlbaum Jenőnél
Piac-utca 75.
Telefon 8-73.

Husvéti bor kapható kitűnő minőségben.

LŐSZERSZÁMVERETEK, BUTORVERETEK, ÉPÜLETVASALÁSOK

BÉSZLER LAJOSNÁL, Széchenyi-u. 2.

Neuman József Er-kó

cipőáruház Piac-utca 75.
Női-, férfi-, gyermekcipők és
szandálok nagy választékban.

Angol és francia munkák legszebben
s legelőnyösebb árban készülnek

Csendes és Emmy
női divatszalonjában
Piac-u. 38. Főposta mellett.

Perzsaszőnyegek

I. rendű szakszerű javítása, ké-
szítése, eladása rendelésre is
Jablonszkynénál
József kir. h-utca 40.

Ugyanott szőnyegszővéshoz legfi-
nomabb angol anyagok beszerezhetők.
Tanfolyamán új tanítványokat felvesz.

Samott-téglák,

tűzálló samott-liszt:
Timár-utca 11. Telefon: 10-92.

Ha kocsit akar venni

vagy megrendelni, saját
érdekében tekintse meg

Neuländer kocsigyár
dusan felszerelt kocsiraktárát
Debreczen,
Erzsébet-utca 28.
Telefon: 11-47.



DEBRECZENI MŰKÖGYÁR

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

ajánlja
teljesen fagymentes
SIRKÖVEIT.
NAGYVÁLASZTÉK!

Készít:
kutyűrűt, betoncsövet,
betoncserepet, betonblok-
kot, vasbetonkoporsót és
cementlapot.

Gyártelep:
Fürdő-utca 2. szám.

Telefon: 10-93.

Városi raktár: **KEGYES FERENC** sirközüzetében.

Pénzt takarít meg, ha **harisnyáit**

NAGY GYULA
harisnya- és kézimunkaüzletében szerzi
be! **Bika-bérház. József**
kir. h-u. oldalán.

KISIPAROSOK GÉPLAKATOS IPARVÁLLALATA

DEBRECZENBEN, KÉSES-UTCA 85. Cegtulajdonosok: SAJTOS ÉS KAUFMANN.

Vállal: esztergályos-, géplakatos munkát, gépek javítását, magán-
járók átalakítását, malmok szerelését. Malomalkatrészek, transmissió
tengelyek, gyűrűskenesű csapágyak, szajkerekék állandóan raktáron.

WEISZ

fest, tisztít legolcsóbban
Arany János-utca 9.
Gyászruhat 24 órán belül készit.

Báli és alkalmi ruhákat,

szőrméket
bőrkezütyűket kifogástalanul fest és tisztít
KONCZ kelmefestő.
Gyár: Péterfia-utca 30. sz.
Fióküzlet: Arany János-utca 10.
Gyász ruhát 24 órán belül.

KEZTYÜK,

glacé, svéd, nappa és szarvas-
bőrből, valamint szövött
kezütyűk a legújabb divat
szerint óriási választékban
SCHÖN SÁNDOR kezütyű, kötszer és
orvosi műszerárában
Debreczen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sarok.)

MENYASSZONY- VŐLEGÉNY- BABA- KELENGYÉK

legelőnyösebben
szerezhetők be **KARDOS LÁSZLÓNÁL** DEBRECZENBEN,
KOSSUTH-U. 9.
Szabott ár! Jó minőség! Szakszerű kiszolgálás! Alapítási év 1831.

BURGER ÉS WEINBERGER FATELEPE.

Debreczen, Szohoszi ut 1. Telefon 11-82.
Legolcsóbb beszerzési forrás faragott és fűrészelt fa, gombrud,
deszka, léce, stb. Építési anyagok, cserép, kátrány, fedéllemez stb.
Tűzifa házhoz szállítva megrendelhető.

Utcai és alkalmi ruhák festője és vegytisztítója

BIRÓ

Arany Bika. :: :: Mozi-bejárat.

Olcsó! Olcsó! Olcsó! Olcsó! Olcsó!

ARANY BIKA

divatház Bika-épületben

Debreczen legjobb bevá-
sárlási helye!
Nyári újdonságai meg-
érkeztek külföldről!
Mélyen lezállított áru-
sitásunk megkezdődött!

Maradékok

félárban kiárusítatnak!

- 150 cm. széles férfi gyapju ruhaszövet 130000 K
- 150 cm. széles angol schewiot 160000 „
- 140 cm. széles camgarn gyapjuszövet 200000 „
- 140 cm. széles raglán szövet 200000 „
- Divat színekben gyapju gabardin kosztümre 105000 „
- Divat csikos es sottis gyapju alj szövetek 105000 „
- Divat csikos női ruhaszövetek 55000 „
- Női ruhaszövet többféle színben 35000 „
- Triko selyem minden színben 90000-150000-ig
- Selymek dus választékban
- Csikos kosztüm es férfi ruhavaszon 30000 K
- Divat eponse 115000 „
- Cerna grenadin divat mintákban 40000 „
- Feltűnő szép liberti batistok 45000 „
- „Goldberger“ karton 21500 „
- Kitűnő ágynemű es fehérnemű vásznak 23500-tól
- Mosó voál 26000-30000-ig
- Cerna zephir (Herman Polák gyártmány) 29000 K
- Női ing 45000-tól
- Férfi ing 85000 „
- Női kötött blouz 85000 „
- Divat csikos női kötött mellény es kabát 190000 „
- Női muslin harisnya minden színben 35000 „

Női es férfi fehérneműek, paplanok állandóan dus választékban, valamint rendelésre is méret szerint készítünk.

Fenti áraink hitelességéről vételkényszer nélkül kérjük személyesen meggyőződni!

Tisztviselők
árendeményben
részesülnek!

F. A. G. GOLYÓSCSAPÁGYAK

Távbeszélő: 65-43.

VAS GÉZA ÉS FIA

BUDAPEST, VI., LISZT FERENC-TÉR 2.

Sürgöncim: Dunlop.

Golyóscsapágyak gyári javítása megbízhatóan és gyorsan.

**E héten
n a g y
szappanvásár!**

Bámulatos olcsón árul
elsőrendű

piperecikket

HORVÁTH SÁNDOR

**ELITE
ILLATSZERTÁRA**
PIAC-UTCA 61

MANICUR SALON!

.....
Női

FEHÉRNEMŰT

.....
csak

„HAVAS”-n ál

.....
vegyen, Bádógos-u. 1.
Tisza-palota.

Nagytelkű ház,

.....
több beköltözhető lakással, pincével,
kerttel **eladó.** Villa Gy. telefon bent.
Ára 3 1/2 vaggon buzának az ára

⇒⇒ Timár-u. 11. ⇐⇐

Molykár ellen

.....
téli ruhák beraktározását fele-
lősséggel vállalom. Bárány-
bőr és mindenféle bőrök kiké-
szítését vállalom. — Búrák-
csok előre megrendelhetők. oo
ADLER JENŐ szücsmester,
Batthyány-utca 2. szám.

Merinó Posztókereskedelmi Rt.
Ierakata Piac utca 49.

Tavaszi újdonságok megérkeztek.

Legnagyobb választék férfiszövet különlegességekben.

Kamgarn, Burbery

frack és smoking kelmékben,
kabát lüszterek. Szolid szabott árak.

Gallér, kezelő hóhéren mosva, **darabja 800 K**
fényesre vasalva kemény ing **6000 K**
feltűnően olcsóbb és szebb, mint bárhol
WACHA gyárában Simonffy-u. 55.

**ELADÓ
HÁZ**

PÉTERFIÁN

.....
beköltözhető uri lakással. — Bővebbet

Dr. Ticz János ügyvédnél,
— Plac-utca 32. szám. —

**Elegáns
modell kalapok**
legolcsóbban beszerezhetők.

.....
Montirozást, kötést, filézést, himzést,
ajurozást legolcsóbban vállal

Lauer és Fülöp

női kalap- és kézimunka szalon.

.....
Modern előnyomda
Rákóczi-utca 9. sz.

Gyakorlott

téglamestert

.....
keres nagyobb vidéki téglagyári vállalat mielőbbi belé-
pésre, aki téglá és tetőcserepek, disztéglák, alaktéglák és
alagcsövek gyártásában megfelelő jártassággal bír s egy
nagyobb gyári üzem vezetéséhez kellő szakavatottsággal ren-
delkezik. Ajánlatok fizetési igénymegjelölésekkel ellátva
„Téglamester” jellegre Pajor Vilmos urhoz, Budapest, Jokai-ter 3., küldendők.

**Első Debreczeni
Téglagyár**

(Horváth-féle)

.....
a téglá ciárusítását megkezdte s
ugy téglá, mint fedécserep,
valamint egyéb építkezési
anyagok kaphatók

.....
Deák Ferencz-u. 3. szám alatt.

HEGYI ÉS MARKUS
uridivat szabók.

.....
Tisztelettel értesítjük a n. é. közön-
séget, hogy a Soós és Társai cégből
Soós András ur barátságosan kivált,
így az üzletet fentiek saját számlá-
jukra és cégük alatt tovább vezetik.
Mióta fenti körülményről tiszte-
lettel tájékozzuk a nagyrabecsült
vevőinket, kérjük, hogy bennünket
bizalmukkal továbbra is megítései
megtisztassanak, melyre mindekor
igyekeznünk fogunk úgy a legújabb divat
szerinti izléses szabásunkkal, mint töké-
letes, megbízható munkánkkal részolgálni.
Állandóan raktáron tartunk bel- és
külföldi szöveteket, mely minden
idénynek megfelelő színekben és
minőségben gondosan megválasztva
a n. é. üzletelőink rendelkezésére áll.

Kiváló tisztelettel

HEGYI ÉS MÁRKUS

uridivat szabók

.....
Debreczen, Ferencz József-ut 26.

.....
(Passage) Gambrinus mellett.

**Gyors!
Pontos!
Kényelmes!**

.....
Ha 10-93 telefonon rendel

TÜZIFÁT

.....
vaggontételben, mázsáknént, 81-
számsra vagy aprított állapotban.
Azonnal szállítja az.

.....
Erdélyi Tűzifabehozatali
R.-T. Fürdő-utca 2. sz.

HEGEDÜS ÁRUHÁZ

DEBRECZEN, SZENT ANNA-U. 5.

.....
Az összes fajtájú divatselymek; öltöny-, kosztüm-, ruha-
és alj szövetek, kartonok, voalok, pamut- és gyapju
delének, francia eredetű libertyk és grenadinok, vásznak,
⇒⇒⇒⇒⇒ zefirek, kanavászok és anginok. ⇐⇐⇐⇐⇐

Óriási választék! Olcsó árak!

.....
Bevásárlási főttelep: Budapest, Bécs, Páris.

.....
A vásárlás nem kötelező!

Mert megnézni megszabad! Megvenni nem muszáj!

APRÓ HIRDETÉSEK

VÉTEL

Klein Béla
ócskavas-, fém- és nyers-
terménykereskedő.
Vásártéri állomás mögött
Telefon 6-28.

Fizet:
Csontért kilónként
550 koronát.
Kovácsolt vasért
500 koronát.
Kályhaöntvényért
700 koronát.
Gépöntvényért
1200 koronát.

Két drb. jó állapotban
levő fűrdőkádhoz való
gáz kályhát
megvételre
keresek.
Cím a kiadóhivatalban.

Megvételre
keresték keveset használt,
világos, keményfa,
complete háloszoba-
berendezés. Ajánlatokat
kérem Mikó J. Hajdu-
bőszörmény, nyomda
rt. címre küldeni.

ELADÁS

Kalaplack
minden színben, meg-
szokott olcsó árban
vásárolható **Stern**
festéküzletében Piac-u.
10. Bikkával szemben.

Betoncserep

váló tartós, gazdaságos,
valamint cement-
lapok, kutgyűrűk, fo-
lyamkavics és homok
legolcsóbban beszerez-
hető Krausz Albert
cementárugyárban
Debreczen, Kishegyesi-
ut 2. Kisállomás mellett.
Telefon 307.

Kész hencserek,
plüsch-, szövet-, bőrvá-
szon diványok, afrik,
lőszőr matracok, bőrgarnitúrák,
ebédülő székek
készen Précz kár-
pitosnál, Hatvan-u. 41.
Telefon hívó 12-33. Ja-
vitásokat jutányosan ké-
szítik.

Elszakíthatatlan munkásingek!

Iparosok! Munkások
Legolcsóbban a Révész
áruházban Csapó-utca
21. sz. alatt szerezhetik be.
Színes munkásing 39,000 K
Lébravaló . . . 30,000 K
1 méter l. karton 22,000 K
Viszonteladónak árendomény!

Fedeloszerép, mész

és cement a legolcsóbb
árban szerezhető be
Rosenfeld Kálmán
építkezési anyagok tele-
pén. Salétrom-utca 12.

Háló,
ebédlők és mindenféle
butorokat legolcsóbban
Hausner Simonffy-utca
2/c. bérházi butorüzle-
tében szerezheti be.

Építkezési anyagok,

portlandcement, fedél-
lemez, cementlap, kut-
gyűrűk, betonkavics és
folyamhomok legolcsóbb-
ban kapható Lukács
Vilmos és Testvére
cementárú gyárban,
Károly Ferencz József ut
2. Margit-fürdő mellett.
Városi iroda Hatvan-
utca 7. Telefon 308.

Legszebb
antik bőr gobelin garni-
turák, szalonok, henc-
cserek, matracok, ebéd-
lők, háló nagy választékban
Szántó kárpitosnál. Üzlet: színház-
átjáró, műhely: Zugó-
utca.

„Köszönét”

cséplőgéptulajdonosok-
nak buzáért, téglagyáro-
soknak tégláért, malom-
tulajdonosoknak liszt
vagy korpaért előnyös
feltételek mellett, pon-
tosan, több köszénhánya
képviseletében szállít
Pollák Zsigmond, Deb-
reczen.

Írógépek

kellékek, irodai cikkek
gépleírások
nyomatványok
legolcsóbban
Iv. **Árdó Miklósné**
írógép cégnél
Simonffy-u. 2a II.
Telefon: 13-53.

Kész hencserek
plüsch-, szövet-, bőrvá-
szon diványok, afrik,
lőszőr matracok, bőrgarnitúrák
készen Debreczenszky
kárpitosnál, Halköz 8.
Javitásokat jutányosan
készítik.

Kovács köszén,
retorta búkkfészén
Belföldi és porosz kö-
szén, hasábos és aprí-
tott tűzifa Gabányi Sándor
utóda cégnél, Csapó-
utca 28. Telefon 449.

Retikült! Bőröndöt!

Jót csak a készítőnél vehet
FEUERMAN bőröndös,
Piac-utca 44. szám.

Gipsz
Debreczeni Működgyár-
ban kapható, Telefon
10-93.

Tűzifa, mész,
cserep, téglák és minden-
féle építkezési anyagok
kicsinyben is Kemény-
nél, Deák Ferenc-u. 24.

Bészler és Dávid
vaskereskedés
a Kossuth-szobor mel-
lett. Tulajdonos Dávid
Jakab.

Paplanvarrodámban
készülnek a legmoder-
nebb paplanok. Kész
paplanok állandóan rak-
táron. Erős strapa pap-
lanok 270 ezer koroná-
ért. Debreczeni Lajos,
Kossuth utca 14.

Köszén

kizárólag vagon tételek-
ben, üzem- és házi fű-
tésre. Bánya: Disznós-
horvát, Kazincz és Kuri-
tyán. Fa- és szénkeres-
kedelmi vállalat Debrec-
zen, Csapó-utca 28. Te-
lefon 449.

Egy bonthelyiség
üzletnek vagy irodá-
nak kiadó, egy tizedes
mérleg 300 kiló súly-
lyal és többféle fűszer
sürgösen eladók. —
Simonffy-utca 19.

Középtermetre
világos szürke öltöny
eladó. — Csokonay 10,
jobbra.

Cser épkályhák
jókárban 500,000 és
600,000 K Timár-utca 11.
Telefon 10-92.

Teljesen
jókárban levő üzleti
(vegyes kereskedéshez)
és temetkezési berende-
zés alzonnal eladó. Szil-
vágyi Kálmánnál, Tiszalók.

József kir. herceg-
utca 34 sz. ház, mely-
ben ótszoba, fűrdőszo-
bás lakás van, eladó.
Máté-iroda, Széchenyi-
utca 55.

Vendéglő
jómotelű, udvar és
házzrészrel, 3 szobás la-
kással, melléképítmény-
ekkel visszavonulás
miatt eladó vagy házsal
elcserélhető. Ugyan-
kor díjazok. Cím a ki-
adóhivatalban.

Eladó
ház beköltözéssel, átadó
forgalmas üzlettel, három
szobás és fél vagon buzáért
Máté-iroda, Széchenyi-
utca 55.

Üzletberendezés
rőfös- és rövidáruinak
eladó. Hatvan-u. 7.

„Lábatlani portlandcement”

az Egyesült Téglá- és
Cementgyár Rt. képvise-
letében gyári árban 8
napon belül pontosan
szállít Pollák Zsigmond
Debreczen.

Ebédlő,
háló-, szalon-, konyha-
butorok, képek, jégsek-
rény stb. eladók. —
Miklós-u. 8. szám alatt.

Valódi
perzsaszőnyeg 35x45
nagyágú eladó. Piac-u.
16., II. em. 1.

Beraktározásból
visszamaradt egy háló-
berendezés és egyéb
butordarab Széchenyi-
utca 47. alatt hétfőn
9-11-ig eladó.

Eladó
modern családi ház
beköltözhető, esetleg el-
cserélhető kisebb értékű
házzal, előnyös feltéte-
lekkel és ölyven heclő
bor hordónként is, Rá-
kóczi-utca 5., borkimé-
résben.

Tej
kb. 20 liter naponta el-
adó. Hatvan-utca 13,
emelet hátsó lakás.

Ház
Olajútó 86. szám alatt,
két szoba, konyha, fű-
kamara, sertésöl azon-
nali beköltözésre eladó.

KERESLET

Aranyat,
ezüstöt, briliánsat és
hamis fogakat vesz leg-
magasabb napi áron
Steiner Mihály, Hatvan-
utca 2 szám, I. emelet.

Butorozott
udvari szoba május 1-től
izr. urnak kiadó. Cím a
kiadóhivatalban.

Keresek
zsíró gimnazista
fiam mellé tanítót.
Fischer, Arany János.
utca 41. szám.

Különbejártn
butorozott szoba kiadó.
Darabos-utca 31.

Intelligens
német kisasszony két
nagyobb leánygyermek
mellett felvétetik. Sas-u.
4., I. em. 4.

Lakis
nyaralásra pormentes
kertben kiadó. Cím a
kiadóhivatalban.

Negyvtelre keresek
a központban
családi házat
200 millióra, melyben 4-5
szobás modern beakbitözhető
lakás legyen.
A Sestakertben szőlőt
nyaralóépítéssel
100 millióig.
Kovács Gyula
Darabos-u. 17. szám.

Megbízható
fiatal nőiellen boltiszolga
felvétetik Rózsa-áru-
háza.

Megbízható
éjjeli őr felvétetik Fahidi
Testvérek faterlepe, Szob-
szőlai ut 4. szám.

Oktatás.
Franciául és németül
tanítók gyenge előme-
netű tanulókat és tel-
jesen kezdő egyéneket
is biztos sikerrel. Állami
főtisztviselő, Csapó-utca
34., első lakás.

Hat lóra istállót
keresünk udvarral, eset-
leg lakással. Lehetőleg
a város belterületén.
Magas bérösszeget fizet-
tünk. Telefonon érte-
kezhetők a 465. szám
alatt. Cím a kiadóhiva-
talban.

Butorozott
szoba kiadó. József kir.
herceg-utca 17.

Pénztárnoknő
gyakorlott,
felvétetik
a Margit-fürdőben.
Személyes jelentkezés,
írásbeli ajánlattal.

VEGYES

Pálkafőző üstök,
mosó- és cserüstök ké-
szten legolcsóbban Mán-
doki rézművesnél, Arany
János-utca 13. sz. **Őcska**
vöröszet, napi áron
vesz. Tanulóit felvesz.

Sodrony, ágybetét

legjobb minőséget ké-
szít Neumann, Péterfia-
utca 19.

Írógépeket,
varrógépeket javít és
mindenfélé műszerész
munkát vállal Mecha-
nikai műhely, Csapó-
utca 19., az udvarban.

Női
Felöltők
Ruhák
Costümök
Kalapok



RÓZSA DIVATHÁZ
DEBRECEN
ALFÖLDI PALOTA

Tavaszi ujdonságok megérkeztek.

Képkerekezést,
épületüvegezést
jutányosan vállal
Hampel Jenő
épületüvegezési és kép-
keretezési vállalat Deb-
reczen, Rákóczi-utca 8.

Uri- és
egyenruhásabó.
Dívtos angol szövetek
és egyenruházati felsze-
relesek raktára. Szirek
András, Szent Anna
utca 1.

Debreczeni Üvege-
szelő Tükörárugyár
Rothmann Adolf
Debreczen, Csapó-utca
19. Telefon 1301. Készít
mindenfélé tüköröntést
és csiszolást.

Elektra
elektrotechnikai vállalat
Cégtulajdonos Gold Sándor.
— Villanyvilágítás,
motorok, csengőberende-
zéseket, javításokat leg-
jutányosabban készít. —
Debreczen, Hatvan-utca
2., I. em. Telefon: 895.

Elsőrendű berlini
sapkakészítés. — Min-
denemű civil sapkák,
gépelt kalapok legszebb
kivitelben készülnek. —
Finom sapkák készen is
kaphatók. — Wallerstein
Antal sapkakészítő —
Széchenyi-utca 16., ke-
resztéputlet.

Gázcsillárok,
porcellán vagy bronz
vázakat villanyvilági-
tásra jutányosan alakít
az Elektra villamossági
vállalat, Hatvan-utca 2.
Telefon 895.

Vizezetéskészrelő
munkát szakszerűen ké-
szít Fülöp Miklós,
Csapó-utca 3. Telefon
917.

Rába
szekérkerekek
vasalva elpusztíthatatlanok
Riesz Henrik kocsigyár
Debreczen, Hatvan-utca.

„Szikrában”
olcsón rajzolunk, hime-
zünk, monogramozunk
kelengye fehérneműt,
ágyterítőket, függönyö-
ket. Varrunk csino-
leányka ruhákat; hor-
golunk szép jumpereket,
sport kosztümöt és Babi
ruhákat. Raktárunkon
állandóan nagy választék.

Kézimunkaüzlet
Piac-utca 77. szám

Menekült óras
szakszerűen, meglepő
olcsón vállal
javításokat.
Rákóczi-utca 36. sz.

Hölgyek figyelmébe!
A legújabb divatkalap-
modellek megérkeztek
M. Nagy Mihály kalap-
üzletében Péterfia-u. 8.
Női és férfi kalapok ala-
kítását szakszerűen esz-
közlöm.

Villamos
berendezést, motor és
csengő berendezéseket,
csillár átalakításokat, ja-
vításokat legolcsóbban
készít **Villamossági**
Vállalat Fanta Ernő,
Csapó-utca 11. szám.

Permetezéshez
legelőkeltebb és legolcsóbb a
Veréb István
által Debreczen
Szappanos-utca 10. sz.
alatt gyártott legújabb szab.

„Sugár” permetező,
Javitást elfogadok

Elektromotorok,
dynamókat szakszerűen
tekercsel más feszül-
tségre és pontos kiszá-
mítással garancia mellett.
Legkomplikáltabb mű-
szereket, gépeket gyárt,
javít, vesz, elad, cserél.
— Villamos anyagok,
gép- és izzólámpák a
legolcsóbb napiárban
Földvárinnál, Debreczeni
I. Elektrotechnikai Gyár
Széchenyi-u. 55. Telefon
168.

Babi
kelengyék
gyermek-cikkek
legolcsóbban
Dr. Hegedűsné
Gyermek-
divatházában
Simonffy-u. 2.

Fülöp Miklós
vizezetéskészrelő és
bádógmester. Csapó-
utca 3. Telefon 917.

Kun József
kés- és műszerműves,
Széchenyi-utca 1.

Vizezeték,
csatornázás, központi
fűtés és fűrdőberende-
zési munkálatokat, vala-
mint e szakmába vágó
javításokat szakszerűen
készít Gyenes, Arany
János-utca 27. sz. Tele-
fon 9-37. Ugyanott ta-
nulók felvétetnek.

Lapkihordó
asszonyt
felvesz
a
DEBRECZENI
FÜGGETLEN ÚJSÁG
kiadóhivatala.